

4-я Неделя безопасности дорожного движения

5-11 апреля 2004 года

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ (ЕЭК ООН)
ОТДЕЛ ТРАНСПОРТА



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 1

Целью настоящего Информационного бюллетеня, периодически издаваемого секретариатом ЕЭК ООН в рамках подготовки к проведению в период с 5 по 11 апреля 2004 г. четвертой Недели безопасности дорожного движения в регионе ЕЭК ООН, является контроль за подготовкой и информирование членов Рабочей группы по безопасности дорожного движения о планируемых в рамках Недели и уже проводимых правительствами-членами и международными и неправительственными организациями мероприятиях. Информационные бюллетени будут отражать информацию о программах правительств и НПО и перечень проводимых в странах мероприятий, таких как конференции, семинары, рабочие совещания, общественные мероприятия, телевизионные дебаты, публикации в прессе, выставки и конкурсы, с целью познакомить читателя со всем комплексом мероприятий, проводимых в рамках четвертой Недели безопасности дорожного движения в регионе ЕЭК ООН. Информационные бюллетени имеют также целью предоставить материалы для их возможного использования средствами массовой информации.

ВСТУПЛЕНИЕ

Неделя с 5 по 11 апреля 2004 г. была объявлена четвертой Недель безопасности дорожного движения в регионе ЕЭК ООН.

В рамках данного мероприятия государства-члены Европейской Экономической Комиссии ООН (ЕЭК ООН) будут проводить национальные кампании по безопасности дорожного движения, имеющие единую цель и единый лозунг. Общая цель Недели безопасности дорожного движения состоит в том, чтобы путем воздействия на поведение человека содействовать спасению человеческих жизней и снизить число несчастных случаев на дороге.

На этот раз предметом кампании является "Агрессивное поведение на дороге", а ее лозунгом - "Взаимное уважение на дороге - залог безопасности". Четвертая Неделя дорожной безопасности нацелена таким образом на борьбу с агрессивным вождением посредством информирования водителей о жизненной важности того, чтобы они сохраняли спокойствие за рулем и вели себя уважительно по отношению к другим водителям. Предыдущие Недели безопасности дорожного движения были посвящены молодым и легко уязвимым участникам дорожного движения.

К сожалению, агрессивное вождение автомобиля весьма частое явление на дорогах. Оно может быть вызвано личными обстоятельствами, выражающимися повышенной эмоциональностью, спешкой или употреблением алкоголя и/или наркотических веществ, либо быть реакцией на агрессивное поведение других участников дорожного движения. Агрессивные водители нарушают правила дорожного движения, касающиеся например дистанции между транспортными средствами, скорости движения, преимущественного права проезда и порядка обгона, что приводит зачастую к несчастным случаям со смертельным исходом.

Сроки проведения четвертой Недели безопасности в регионе ЕЭК ООН совпадают со Всемирным днем здоровья, проводимым Всемирной организацией здравоохранения 7 апреля 2004 г. под лозунгом «Безопасность на дорогах».

В самом начале четвертой Недели безопасности, 5 апреля 2004 г., ЕЭК ООН организует во Дворце наций в Женеве международный семинар по проблемам агрессивного поведения на дороге. Я с удовольствием приглашаю всех заинтересованных лиц и организации принять участие в этом семинаре.

Дальнейшая информация о четвертой Неделе безопасности дорожного движения и о Семинаре имеется на вебсайте ЕЭК ООН по адресу: <http://www.unece.org/trans/roadsafe/rs4rs.html>

Я прошу также страны и организации поделиться результатами своей работы в данной области путем передачи в секретариат соответствующей информации. Для успешного проведения четвертой Недели безопасности дорожного движения потребуются самое активное участие правительственных и неправительственных институтов и организаций, занимающихся вопросами дорожной безопасности и образования, а также местной общественности и средств массовой информации.

Я призываю всех к самому активному участию в четвертой Неделе безопасности дорожного движения, с тем чтобы она эффективно содействовала предотвращению несчастных случаев и потери жизни на дорогах.

Хосе Капель Феррер, Директор

МЕРОПРИЯТИЯ В РУМЫНИИ В РАМКАХ 4-й НЕДЕЛИ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Румынское Управление безопасности дорожного движения совместно с неправительственными организациями, занимающимися вопросами дорожной безопасности, инициировало, начиная с августа 2003 г., несколько образовательных программ, нацеленных на агрессивное поведение на дороге, а также вводит новые методы обучения правилам дорожного движения детей и лиц пожилого возраста, являющихся наиболее уязвимыми участниками дорожного движения.

С использованием логотипа четвертой Недели безопасности дорожного движения и единого лозунга "Взаимное уважение на дороге – залог безопасности", были подготовлены следующие материалы:

- 150 тыс. листовок с новыми Правилами безопасности дорожного движения в Румынии; 50 тыс. листовок с предупреждениями и информацией о мерах наказания за неправильную парковку, а также 50 тыс. листовок с советами по вождению в зимний период;
- 100 тыс. листовок, выпущенных совместно с частными структурами, с текстом "Во время вождения пользование мобильным телефоном запрещено, за исключением устройств типа "свободные руки"".
- 300 детских викторин по безопасности дорожного движения и 200 дипломов для победителей общенациональных конкурсов по дорожному движению на темы: "Рисуем, играем, изучаем правила дорожного движения" и "Обучение безопасности дорожного движения – жизненная необходимость", заключительная часть которых пройдет в период с 5 по 11 апреля 2004 г.;

Все листовки распространены по министерствам и неправительственным организациям, занимающимся вопросами безопасности дорожного движения, подразделениям дорожной полиции и непосредственно на улицах участникам дорожного движения.

Также планируется:

- выпустить компакт-диски с видеоклипами и сообщениями, направленными на предотвращение агрессивного поведения на дороге, которые будут ежедневно транслироваться по радио и телевидению;
- продолжить региональный обмен опытом по вопросам безопасности на дорогах, особенно в части предотвращения агрессивного вождения, с участием подразделений дорожной полиции из Венгрии, Украины и Молдовы.

В дальнейшем планируются следующие мероприятия:

- Организация общественных дебатов по радио и телевидению по вопросам агрессивного вождения, и, особенно, о воздействии такого поведения на безопасность других участников дорожного движения;
- Разработка новых методов распространения информации о новых Правилах дорожного движения в Румынии и о наказаниях за их нарушение;
- Содействие правоохранительной работе, особенно в том, что касается предотвращения агрессивного вождения, с использованием средств массовой информации.

Ответственным является:

Министерство государственного управления и внутренних дел

МЕРОПРИЯТИЯ В ИСПАНИИ В РАМКАХ 4-й НЕДЕЛИ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

- Выделение времени на радиоканалах;
- Особый баннер на Интернет-сайте Главного управления дорожного движения;
- Объявление на Интернет-сайте по безопасности дорожного движения "Entérate";
- Упоминание в журнале "Trafico";
- Пресс-релиз для средств массовой информации.

Ответственным является:

Министерство внутренних дел.



ДРУГИЕ НОВОСТИ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

КАНАДА:

Федеральные департаменты транспорта Канады (Канада-транспорт) и здравоохранения (Канада здравоохранение) совместно работают над составлением информационного бюллетеня по безопасности дорожного движения, который планируется поместить на Интернет-сайтах указанных выше ведомств, а также на ссылке сайта Всемирной организации здравоохранения о мероприятиях, проводимых странами по всему миру.

США:

В подготовке к проведению Всемирного дня здоровья 7 апреля принимают участие Министерство транспорта, Государственный департамент и Министерство здравоохранения.

Мероприятия в США включают в себя взаимодействие с Панамериканской организацией здравоохранения (представитель ВОЗ в Северной Америке) для подтверждения правильности выводов Всемирного доклада о предотвращении дорожного травматизма, который будет опубликован в этот день в Париже, а также идентификацию актуальных проблем в сфере безопасности дорожного движения, вероятно, на границе между США и Мексикой.

Скорее всего, основное внимание будет уделено уязвимым пользователям американских автомобильных дорог, особенно мексиканским мигрантам, которые сталкиваются с быстрым и интенсивным дорожным движением в Техасе и Калифорнии. Кроме того, ожидается пресс-конференция по проблеме несовершеннолетних американцев, которые приезжают в Мексику для разрешенного там употребления спиртных напитков, а затем возвращаются домой в состоянии алкогольного опьянения, становясь при этом участниками ДТП как водители и пешеходы. В любом случае, США постараются привлечь как можно большее внимание средств массовой информации для освещения выводов Всемирного доклада.

Помимо этого, американские власти ведут предварительные консультации с транспортным ведомством Канады с целью определить, какие конкретные проблемы безопасности дорожного движения существуют на северной границе США.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДРУГИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ)

В ответ на растущую тревогу по поводу дорожного травматизма и впервые в истории этой организации, Генеральный директор ВОЗ посвятил Всемирный день здоровья (ВДЗ) безопасности дорожного движения.

Отмечаемый ежегодно 7 апреля, ВДЗ является ключевым элементом для привлечения общественности к обсуждению важных проблем здравоохранения и принятию необходимых мер.

Девиз ВДЗ-2004 "Дорожная безопасность зависит от нас" и его эмблему можно загрузить со следующей страницы в Интернете:

www.who.int/world-health-day/2004

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

1. Международный союз автомобильного транспорта (МСАТ)

Участие МСАТ в четвертой Неделе дорожной безопасности ЕЭК ООН будет заключаться в следующем:

- ◇ Для водителей автобусов и грузовых автомобилей подготовлены памятки. Через свои национальные ассоциации и их членов МСАТ будет способствовать распространению этих памяток среди водителей в рамках подготовки Недели безопасности дорожного движения. Для автомобильной транспортной отрасли МСАТ также ведет работу по подготовке Устава безопасности дорожного движения, который будет вынесен на обсуждение и подписание на Всемирном конгрессе МСАТ в Йокогаме в конце апреля с.г.
- ◇ Кроме того, для обучения водителей МСАТ подготовил стандарты безопасности дорожного движения. Их применение начнется в 2004 г., о чем будет специально сообщено в рамках Недели дорожной безопасности.
- ◇ На своем Интернет-сайте на странице по безопасности дорожного движения МСАТ сделал ссылку на аналогичную страницу сайта ЕЭК ООН.

2. Международная федерация пешеходов (МФП)

Кампания МФП будет нацелена на поведение пешеходов и водителей.

Впервые ассоциация "Движение пешеходов", отстаивающая их права, и Швейцарский туристический клуб (ШТК), защищающий интересы всех пользователей автомобильных дорог, проводят в Швейцарии совместную акцию, которая начнется во Всемирный день здоровья 7 апреля 2004 г.

Эта акция будет заключаться не только в проведении пресс-конференций и распространении информации, но и в размещении наглядной агитации на информационных стендах в стратегически важных местах, например, на автостоянках. Одна часть стенда будет предназначена для пешеходов, выходящих из машин, а другая - для водителей, возвращающихся к своим машинам. Цель наглядной агитации - познакомить каждую из групп с поведением на дороге людей из другой группы и, тем самым, повысить безопасность на пешеходных переходах. Водителей целенаправленно проинформируют о потребностях наиболее уязвимых участниках дорожного движения - детей и лиц престарелого возраста.

Эта кампания пройдет во всех трех языковых частях Швейцарии.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДРУГИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ЕЭК ООН готовит различные материалы для оказания помощи в проведении четвертой Недели безопасности дорожного движения. Эти материалы включают плакаты, открытки, маркеры и брошюру под названием "Четвертая Неделя безопасности дорожного движения в регионе деятельности ЕЭК ООН, 5-11 апреля 2004 г., - основа национальных кампаний по безопасности на дорогах". Указанные документы будут направлены непосредственно правительствам государств-членов ЕЭК ООН, а также международным и неправительственным организациям. Желающим получить копии документов (на английском, французском и русском языках) после того, как они будут готовы, следует обращаться по адресу:

Transport Division
United Nations Economic Commission for Europe
Palais des Nations
CH-1211 Geneva 10, Switzerland

Факс: (+4122) 917 0039
Эл. почта: caroline.jeunet@unece.org

Пользуясь случаем, секретариат также просит правительства-члены ЕЭК ООН и организации информировать секретариат о мероприятиях, проводимых в рамках четвертой Недели безопасности дорожного движения. Полученные сведения будут включены в последующие выпуски информационного бюллетеня.

Дополнительную информацию по четвертой Недели безопасности дорожного движения можно получить на следующей странице в Интернете:

<http://www.unece.org/trans/roadsafe/rs4rs.html>
